

魔童这次不闹海还给大家唱RAP

# 哪吒敖丙登上央视元宵晚会

2月12日晚8时，中央广播电视台《2025年元宵晚会》与海内外观众见面。在当晚的元宵晚会上，电影《哪吒之魔童闹海》中的哪吒（人偶）和敖丙（人偶）欢喜亮相，配合哪吒配音演员吕艳婷标志性的烟嗓和台词，又让大家回到了魔童闹海的场景中。

在央视元宵晚会上，哪吒和敖丙以及哪吒的配音演员吕艳婷、大张伟

一起演唱了RAP歌曲《哪吒闹元宵》，在特效的配合下，还有乾坤圈和混天绫出现在观众面前。吕艳婷还配合着大张伟的演唱，带来了电影中哪吒标志性的台词，“我乃哪吒三太子，放荡不羁爱作诗……”让网友惊呼“吒儿出息了，上央视啦！”

在武汉分会场的互动环节，主持人杨帆在介绍武汉蔡甸莲藕时，表示

莲藕的吃法有很多种，“不仅长得大，而且非常好吃有营养，可以切藕片，剁藕丁，炸藕合，煎炒烹……”这可让莲藕化身的哪吒破大防！立刻对他挥舞出小拳拳，讲礼貌的好孩子敖丙还在一旁劝架，场面一度非常混乱却萌翻观众。

撒贝宁先是“拱火”说：“他不打你打谁，他就是莲藕做的啊，旁边还有个

兄弟敖丙，你还在那里熬藕汤……”但之后又赶紧用武汉话劝哪吒“蒜鸟蒜鸟（算了算了）”这才制止了一场“藕霸VS藕王”之战。

今年春节档，《哪吒之魔童闹海》爆火，截至2月12日20时33分，该片票房（含预售）已破96亿元。

据红星新闻 邱峻峰



61比76不敌内蒙古队

## 山西女篮主场连败

本报讯（记者 杨尔欣）2月12日，WCBA常规赛第30轮先赛一场，山西竹叶青酒女篮因主力球员缺阵，主场以61比76不敌内蒙古队。

本场比赛，山西女篮外援奥杜达因累计3次违体犯规，自动停赛。本赛季至今，奥杜达代表山西女篮出战27场比赛，场均可以得到18.4分和8.6个篮板球，堪称球队的“定海神针”。

在后卫外援米切尔无法出战的情况下，奥杜达此役缺阵无

疑令山西女篮的排兵布阵“雪上加霜”。比赛开始后，缺少核心球员的山西女篮很快在攻防两端陷入被动，首节比赛便落后了近10分。

随着比赛进行，山西女篮通过调整阵容，打出进攻小高潮。尤其在第三节比赛中段，陈玉婕内突外投连续得分，带领球队打出一波11比3的得分小高潮后，山西女篮仅以51比54落后3分。

然而，山西女篮没有能够延续进攻火力，她们在第四节比赛

突然陷入“得分荒”，单节比赛仅得到7分。内蒙古队则稳定发挥，轻松将胜利收入囊中。

最近两个主场比赛，山西女篮接连负于上海队和内蒙古队，本赛季第一次在主场遭遇连败，而61分也创下了球队本赛季单场得分新低。

此战过后，山西女篮以23胜7负的战绩，暂居联赛积分榜第二名。2月15日，山西女篮将在第31轮常规赛中，客场挑战北京队。

## 揭幕战击败卡塔尔

## 亚洲杯中国队迎开门红

新华社深圳2月12日电（记者肖世尧）12日，在深圳进行的2025亚足联U20亚洲杯揭幕战中，蒯纪闻、刘诚宇上半场各入一球，东道主中国队2:1战胜卡塔尔队，取得小组赛开门红。

本届赛事共有16支球队参赛，中国队与卡塔尔、澳大利亚和吉尔吉斯斯坦队同分在A组。主场作战，中国U20男足目标明确——球队要力争进入亚洲杯前四，重返阔别20年之久的世青赛

（国际足联U20世界杯）。

上半场U20国足牢牢掌握着比赛节奏，控球率超过60%。第17分钟，毛伟杰前场抢断送出助攻，蒯纪闻得球后突入禁区低射破门。

第21分钟，依木兰·买买提后场连续拉球摆脱后，将球转移给陈泽仕，后者送出直塞球穿透卡塔尔队整条防线，刘诚宇单刀过掉门将打空门得手，中国队2:0领先。

卡塔尔队在第55分钟扳回一球，塔赫辛·贾姆希德前场断球后下底传中，穆罕默德·法拉加拉门前抢射进球。随后两队均未能获得破门良机，中国队将2:1的领先优势保持到终场。

在当日进行的A组另一场小组赛中，澳大利亚队5:1战胜吉尔吉斯斯坦队。15日，中国队将在小组赛第二场比赛对阵吉尔吉斯斯坦队。

## 花鸟画（小品）展开展

本报讯（记者 陈辛华）“妙悟花香”第七届山西省花鸟画（小品）展，2月12日在迎泽区后铁匠巷书画频道山西工作中心展厅开展。

展览由山西省美术家协会主办，山西省美术家协会花鸟画艺委会、书画频道山西工作中心承办，展览分为两期，首展是2月12日至20日，第二展是2月23日至3月2日。山西省花鸟画展，是花鸟画艺委会为繁荣创作、交流互鉴搭建的一个重要平台，作为全省花鸟画创作水平的检阅，自1998年举办，至今已经7届。

本届山西省花鸟画

（小品）展，共收到参选作品700余件，经专家精心评审，最终优选出272件作品参展。展出作品多为省内画家近年精品之作，通过展览可窥三晋花鸟画创作一斑。

“小品”指小微题材，以别于结构复杂的鸿篇巨构，小品虽小，章法自存，常能以小见大、以小显雅、以小藏深，其中不乏佳作。花鸟题材是小品创作的重要领域，以简洁、凝练为旨归，以情趣和韵味取胜，一枝一叶、一花一鸟皆可入画，幅虽小而品自高，方寸之间，可纳天地，令人于咫尺之间领略千里之趣。

## 晋京大战明晚再上演

2月12日，首届CBA俱乐部杯在西安结束了第二场半决赛的争夺，拥有强力外援洛夫顿的上海队以96比73大胜北京队晋级决赛，洛夫顿砍下18分9篮板10助攻的准三双数据。上海队在决赛中的对手是新疆队，后者在稍早前进行的首场半决赛中击败了山西队。

本赛季，CBA公司首次在赛季间歇期设置俱乐部杯赛，全部20支球队参加了小组赛阶段比赛，8支球队从小组赛突围进入淘汰赛。尽管受国家

队比赛影响，部分球队无法以最强阵容出战，但本届杯赛在淘汰赛阶段的对抗还是非常激烈。进入决赛的新疆和上海两队目前在联赛中的排名都不靠前，上海队甚至仅排在第11位，但在偶然性较大的杯赛舞台，两队的表现均可圈可点。

上海队和新疆队的决赛将于15日19时30分上演，胜者将获得首届CBA俱乐部杯的冠军。14日19时30分，山西队与北京队争夺本次杯赛的季军。

据《羊城晚报》 郝浩宇

## 亚冬会中国奖牌创新高

新华社哈尔滨2月12日电（记者王君宝）哈尔滨亚冬会12日决出7枚金牌，中国队获得4金3银2铜，以79枚奖牌创单届奖牌数纪录是哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的70枚。中国代表团11日已获得70枚奖牌，距离创造历史仅一步之遥。

奖牌数历史新高后，12日再创一项历史。此前历届亚冬会上，单个代表团单届奖牌数纪录是哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的70枚。中国代表团11日已获得70枚奖牌，距离创造历史仅一步之遥。